
 

 

令和6年度第11回石垣市教育委員会1月定例会会議録 
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 場所 石垣市役所2階 大会議室３ 
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  委 員  浦  﨑  美 紀 子  
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議事 

(1) 議案第47号 石垣市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則 

 

 

 

 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



 

 開会 午後2時00分 

﨑 山 教 育 長 みなさんこんにちは。これより、令和6年度第11回石垣市教育委員会1月定例

会を開会します。はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思います。石

垣市教育委員会会議規則第 7条に「会議は、公開とする。ただし、人事に関す

る事件その他の事件について、教育長又は委員の発議により、出席委員の 3分

の 2以上の多数で会議を非公開とする議決があったときは、これを公開しない

ことができる。」と規定されています。本日の議案については公開としてよろし

いでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは、本日の会議は公開といたします。傍聴人の方は石垣市教育委員会会

議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守していただきますようよろしく

お願いします。次に会議録の承認についてであります。前回の令和 6年度「第

10回12月定例会」の会議録について質疑・訂正等はありますでしょうか。 

金 城 委 員 9 ページの金城委員と書いてある 2 カ所目にある言葉がおかしく感じますので

訂正したいと思います。「もう1つ、空いているからと言って暗に補欠にはめて

しまうと」として, 

それ以降に続く「弁護士さんという…」から「…思います。」までを削除してく

ださい。また最後の「そこの兼ね合いをどうするかということでありました。」

としてください。 

南教育長職務代理者 8 ページの浦﨑委員のコメントの上 5 行目に「周囲の派遣」とありますが「支

援員の派遣」へ修正してください。 

﨑 山 教 育 長 文章の修正と語句の訂正をお願いします。他にはよろしいでしょうか。では12

月定例会の議事録は訂正の上、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に今回の会議録署名人について、今回は南委員と新里委員を指名します。よ

ろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告の後にまとめてお願いします。

まず南委員よろしくお願いします。 

南教育長職務代理者 はい、一般報告を行います。1月 4日令和 7年石垣市二十歳を祝う式典に出席

しました。1月14日尖閣諸島開拓の日130周年記念式典に出席してきました。

それから、1月 16日、名蔵小中学校、1月 20日に川平小中学校、1月 21日に

宮良小学校の学校訪問を行い、それぞれの学校で学力向上、生徒指導、特色あ

る取り組みについて現状を把握することができました。1月22日、令和6年度

市町村教育委員会教育長教育委員研修会をオンラインで受講いたしました。県

教育長の講話、そして「生徒指導提要が示す不登校対策の具体化に向けて」と

いうテーマで、関西外国語大学の新井教授の講演、そして 5本の行政説明があ

りました。報告は以上となります。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。次に金城委員お願いします。 

金 城 委 員 報告いたします。1点目、1月4日は、令和7年石垣市二十歳を祝う式典に参列

いたしました。2点目、1月 14日は、尖閣諸島開拓の日の 130周年記念式典に

参列いたしました。3点目、1月 16日は、名蔵小中学校の学校訪問でした。丁

寧な接遇とともに、生活面、学力面の気配り、目配り姿勢はこれから向上しよ

うとする名蔵校の息吹を感じました。4点目、1月 20日は、川平小中学校の学

校訪問でした。唯一の勤務校なので、物事を客観的に見ることができました。

豊富な学校経営の資料とともに、川平小中学校は日に日に伸びていく学校だと

実感いたしました。5点目、1月 21日は、宮良小学校の学校訪問でした。宮良



 

小学校の特色は、地域と一体となって教育活動を展開しているところだと思い

ます。全体的にこじんまりとしているものの、1 人 1 人の子どもたちはハキハ

キと活動活発な動きがありました。6点目、1月 26日は新垣幸子氏人間国宝認

定記念祝賀会に参加し、多くの方々と共に八重山初の人間国宝を称え合いまし

た。その席での挨拶で、玉城デリー知事の代読をなさった半嶺満県教育長が「ケ

ーランナローリ、ミートゥスンンカイヨーリ スデイガフユー クトゥスン 

イイクトタンガーアラシタボーリデイ ニガイ ヒッサルナーラ」と宮良方言

でおっしゃった時、「我がふる里ここにあり」と方言の持つ威力を実感いたしま

した。以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。次に浦﨑委員お願いします。 

浦 﨑 委 員 1 月 4 日二十歳を祝う式典に参加いたしました。毎年静かな式であり、三高校

の郷土芸能部による鷲ぬ鳥は本当に新春にふさわしく、毎回その式に出るため

にふるさとの絆を子供たちが感じているのだなと実感させられます。また若年

出産支援ということでひとり親会員の方も成人式に参加していまして、晴れ着

を着て 2歳の子供と一緒に出席している姿を見て、色々大変でしたが、この日

を迎えたのだなと思いました。  

2番目。1月16日、開拓魂いっぱいの名蔵小学校を訪問。1月20日川平小中学

校でした。会議中に隣の給食室からいい匂いがして、どういう食事作っている

のかと思い、次回は学校給食時間に訪問したり、子どもたちと給食いただいた

り、休み時間に子どもたちと色々お話を聞く機会を設けてほしいと思います。

よろしくお願いいたします。1月21日、宮良小学校の学校訪問でした。特別学

習は地域と学校で協力して行っていて、団結力は島内一かもしれないという印

象を受けました。1月25日、いしがき教育の日の誘いが毎日新聞に掲載されま

した。1月26日、金城委員とともに人間国宝の新垣幸子さんの祝賀会に出席い

たしました。1月28日、今日の定例会ですけれども、12月の定例会において、

私が未来塾の学習支援は何名に対して何名でしょうかと質問したところ、本日

いきいき学び課の羽地課長よりご回答いただきました。ありがとうございます。

以上です。 

﨑 山 教 育 長 はい、次に新里委員お願いします。 

新 里 委 員 一般報告いたします。1 月 4 日、二十歳を祝う式典に参列いたしました。続い

て1月6日、石垣市初春交換会に出席しました。1月13、14日に尖閣諸島開拓

の日 130周年講演会と式典に参列してきました。1月16日名蔵小中学校、1月

20日川平小中学校、1月21日宮良小学校をそれぞれ学校訪問させていただきま

した。名蔵小中学校では、校長先生で役職定年をされた方が 3名も来ていて、

学校側は実際どのような感じですかと尋ねると、会議などではとても建設的な

意見をいただけて、学校にとってはプラスになり、とても良いという声をいた

だきました。先輩がいるからやりづらさもあるかもしれないですが、とても前

向きな回答でいい効果が現れているのかと思いました。あと 1点、沖縄県は学

力向上に伸び悩んでいる学校が多いですが、川平小中学校については全国平均

を上回るような結果を出していました。どのような学力向上の取り組みを行っ

ているかと質問をしたところ、個別最適な学びを重点において行っているとの

ことでした。そして、ここ数年で急激に上がってきたわけではなく、継続して

高い数値を残しているということでした。小中併置校ならではの、個別最適な

学びが、実際急激な変化ではなくて、今までにプラスアルファな形で受け取ら

れ、生徒もさらに伸びたのかと思いました。1月22日、令和6年度市町村教育

委員会教育長教育委員研修会はオンライン開催でしたが、所要のため最初の県

教育長講話までしか聞くことができませんでした。続いて、本日の定例会とな

っております。以上です。 



 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和6年12月25日～令和7年1月28日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおりとし

てよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。それでは、議事に入ります。議案第47号『石垣市立小

学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則』事務局より提案、説明をお願

いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 15 ページの新旧対照表の右下に出席停止報告書の文言が削除されるというこ

とですが、見る限り第8号様式の前に何か主語がないと、どこの8号様式なの

かわかるような文言を入れた方がいいのではないかと思いました。例えば、出

席停止の報告について（第8号様式）や、石垣市教育委員会様式の手続き停止

報告について等、学校教職員に携わってない立場から見ると、8 号様式という

様式は本当にたくさんあるのでどれを指定しているのかわかりづらいのではと

思うのですが、不自由や問題がなければ大丈夫かと思います。 

学 校 教 育 課 長 そもそもこちらはシステムから出てくる様式でして、見出し部分に追記できな

いかと確認したところ、日本学校保健協会が定めている様式なので、そこに追

記するのは難しいということでした。ですので、見出しを削除し同様の様式に

すればいいのではという判断でした。 

南教育長職務代理者 上の方に感染症による出席停止と書かれているので、第8条は、感染症による

出席停止に関するものだと認識できるので見出しが削除されてもいいのではな

いですか。 

新 里 委 員 作業するにあたって全然問題がなければ、それでいいかと思います。気になっ

たので確認させていただきました。 

学 校 教 育 課 長 今新里委員がおっしゃるような形にすると、より客観的でわかりやすいかと思

うのですが、これを専門に扱う先生は養護教諭ですので、その観点からすると

南委員おっしゃったように認識できるのでいいのかなと思います。 

新 里 委 員 わかりました、ありがとうございます。 

南教育長職務代理者 以前の様式は1人ずつ報告しなくてはいけなかったため、枚数も増えるし、保

護者名や色々な記入の必要があったので改正はとてもいいと思います。 

学 校 教 育 課 長 実はコロナ禍においては膨大な量の報告だったので、現行の様式での提出では

なく、病院にこの人予防接種しますと報告するためのリストにこの規則のこの

指定の内容を加味し報告していました。でもコロナ禍が終わり、報告の際はや

はり現行のものを出さないといけないのではという話が上がってきたのです

が、そもそもシステムから様式が出せるので、それを利用した方がいいのでは

ないかという話になりました。 

南教育長職務代理者 養護教諭の負担もだいぶ軽減されますね。 

﨑 山 教 育 長 この感染症というのはインフルエンザも含むわけですよね。インフルエンザに

かかった人がいたら、養護教諭は情報をシステムに打ち込んで県かどこかに報

告されるのですか。 

学 校 教 育 課 長 このシステムは全国的なもので、保健体育課や保健所とか病院など関係機関と

連動しています。システムにパスワード入力して閲覧できます。 

﨑 山 教 育 長 様式に学校保健法に沿う項目が全部入っているので、それを活用するというこ



 

とですね。 

学 校 教 育 課 長 はい。報告事項については、学校保健安全法施行規則の第20条に記載がありま

す。この感染システムでは、自分の学校の状況もわかりますし、校区や地域、

石垣市全体、沖縄県などそれぞれカテゴリーされた人数を確認することができ

るシステムです。 

浦 﨑 委 員 実際コロナ禍においては、この様な報告書は混乱なく機能したのですか。 

学 校 教 育 課 長 私も現場にいながら記憶でしかないのですが、養護教諭の先生からこれ全部報

告出すのかと言われ、委員会に確認して、病院に報告するリストで提出しても

構わないと言われた記憶があります。とにかくコロナの時は混乱しました。普

通に現行の様式で 1名ずつ処理していれば、毎日毎日、数十枚、数百枚もの処

理を何年間もやらなければいけなかったです。そのためこの病院に出すリスト

に置き換わっていったということです。 

浦 﨑 委 員 沖縄県は多くの人がインフルエンザに感染していますが、感染報告はもうこの

システムで行っているのですか。 

学 校 教 育 課 長 ここで承認いただいた後です。 

浦 﨑 委 員 石垣だけでなく他市などはどのようにされていますか。 

学 校 教 育 課 長 詳しくは確認していないのですが、宮古島市はシステムで行っているそうです。 

浦 﨑 委 員 はい、ありがとうございます。 

﨑 山 教 育 長 はい、他よろしいですか。 

それでは議案第47号『石垣市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規

則』は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次にその他についてですが事務局よりその他報告はありますか。 

教育総務課長兼博物館長 はい。今回文化財課長の方から報告がありますのでよろしくお願いします。 

文 化 財 課 長 （報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 最後に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配布資料に基づき報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 では、これで令和 6 年度第 11 回石垣市教育委員会 1 月定例会を閉会します。

皆さまどうもお疲れ様でした。 

 閉会 午後3時00分  


